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Досад предато више од 36.000 комада оружја  
Више од две недеље траје велика акција добровољне предаје 
оружја која је већ, према наводима из МУП-а, премашила 
све претходне акције. До сада је предато 36.530 комада 
оружја од чега је 28.340 ватрено оружје, око 7.420 су мин-
ско-експлозивна средства и више од 1.659.000 комада 
муниције. Од врсте оружја у легалном поседу, највише је 
било пиштоља који су добровољно предати. Kада је реч о 
нелеглном оружју, предавано је чак и оно које потиче из 
Првог и Другог светског рата. До 8. јуна неће бити било 
какве правне одговорности и грађани немају никакву по-
требу да се легитимишу. Полиција очекује да ће до краја 
акције прикупити још оволико комада оружја колико је 
досад прикупљено и да ће се у наредном периоду више 
јављати они који у свом поседу имају оружје које им је 
остало после смрти власника.  
Kада је реч о периоду после 8. јуна, МУП ће спроводити 
наредбе и препоруке владе о примени оштријих мера које 
се тичу недозвољеног држања и промета оружја и експло-
зивних материја и сви којих се после овог периода затекене 
оружје одговарати законски. Иначе, ради се на пооштравању 
услова за држање оружја којим ће се предвидети појачавање 
контрола - на шест месеци уместо на садашњих пет годи-
на. 
М. Г.

УУббррззааннии  ррааддооввии  ннаа  
ррееккооннссттррууккцциијјии  ууллииццее  

ЈЈааннккаа  ККааттиићћаа
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Спровођење комплексних реформи у Србији захтева 
три до пет година или један цео мандат владе што се 
ретко догађа јер имамо честе промене министара и то 
лоше утиче на реформски процес. Главни циљ у наред-
ним годинама треба да буде убрзање процеса присту-
пања Европској унији и креирање амбијента у којем ће 
просперирати они који плаћају порез, запошљавају 
људе и креирају боље услове за живот. 
То су поручили челници НАЛЕД-а на састанку с ау-
стријском министарком за ЕУ и уставна питања Kаро-
лином Едштадлер која је у оквиру званичне посете 
Србији изразила жељу да се састане и са значајним ор-
ганизацијама цивилног друштва у нашој земљи. Она је 
истакла да је Аустрија веома гласни заговорник брзог 
приступања целог Западног Балкана, али да тренутак 
уласка у ЕУ зависи од брзине спровођења реформи. 
- Отвореност и искреност је једино што се рачуна у по-
литици и оно што је потребно земљама попут Србије 
су добри пријатељи, а не они који причају приче. По-
мозите нам да бисмо вам помогли. Покажите посвеће-
ност процесу приступања и да желите да се заузмете 
за европске вредности, било да је то питање санкција 
Русији или напредак дијалога с Приштином. Нема брзих 
процедура и пречица до ЕУ. На нама је да одржимо обе-
ћања, а на вама да затварате кластере и поглавља. Ми 
смо ту да вам помогнемо – нагласила је Едштадлер, 
чија је посета НАЛЕД-у реализована у сарадњи са ау-
стријском Мрежом за пословни развој у југоисточној 
Европи (SEEBDN). 
Према њеним речима, посета НАЛЕД-у део је настојања 
да стекне свеобухватнији увид како Србија ради на 
спровођењу ЕУ агенде и где може да подржи нашу зем-
љу у процесу приступања. Представници НАЛЕД-а ис-
такли су да би учешће у приступним преговорима тре-
бало омогућити свим заинтересованим странама, а по-
себно привреди која сноси највећи трошак усаглаша-
вања домаћих прописа с европским директивама, као 
и локалним самоуправа које би требало да спроведу 
више од 70% регулативе ЕУ. 
Такође, оцењено је и да би комуникацију о Европској 
унији требало поједноставити како би грађани и при-
вреда боље разумели процес приступања и користи од 
чланства, а важно је радити и на повезивању са при-
вредом и локалним самоуправа у земљама чланицама 
ЕУ у циљу развоја сарадње и размене добрих пракси. 
Министарки Едштадлер представљене су кључне ре-
формске иницијативе на којима је радио НАЛЕД, од 
увођења система електронских грађевинских дозвола 
и решавања имовинских питања на непокретностима, 

преко реформе сезонског запошљавања до спровођења 
зелене агенде и унапређења управљања отпадом. По-
себан фокус стављен је на подршку иновацијама и стар-
тап заједници те су аустријској министарки на састанку 
представљени иновативни производи грантиста који 
су почетна средства за развој својих идеја добили кроз 
СтарТецх програм компаније Пхилип Моррис, који реа-
лизује НАЛЕД у сарадњи с Владом Србије. 
Уређај који помаже рехабилитацији особа оболелих од 
мултипле склерозе путем играња видео игара, паметна 
кућица за псе, четкица за прање зуба кућних љубимаца, 
софтвер који текст претвара у знаковни језик за глуво-
неме особе, биоразградиве саднице, кошница за уз-
гајање пчела у кући и платформа која програмерима 
помаже да развију решења заснована на вештачкој ин-
телигенцији, изазвали су велико интересовање ау-
стријске делегације и бројна питања министарке пред-
ставницима фирми Neuroblast, Smartsy, Vis Health, 
Bifrost, RedTech, Golden Bee и Deep Netts 

Азбука у златовезу као поклон 
Министарки Едштадлер уручен је поклон НАЛЕД-а, у 
циљу промоције традиционалних рукотворина и кул-
турног наслеђа Србије и економског оснаживања жена 
у руралним крајевима. Председник УО Владислав Цвет-
ковић и извршна директорка Виолета Јовановић даро-
вали су јој азбуку у златовезу с мотивима Мирослав-
љевог јеванђеља, коју су израдиле жене окупљене у 
Етно мрежи, што је за министарку било посебно важно 
имајући у виду да је велики заговорник родне равно-
правности и покретач иницијативе „Next generation is 
female“. 

(у сарадњи са НАЛЕД-ом) 

Startech грантисти одушевили 
иновативним производима 
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Наш тим HISTORYMENT у топ пет 

На Upshift радионици у Сарајеву, под покровитељству Уницеф-а 
и Достигнућа Младих, тим Historyment из наше школе, пласирао 
се у топ пет тимова из Србије, и тиме освојио грант од сто хиљада 
динара за реализацију њиховог пројекта. Тим Historyment у са-
ставу: Нађа Цветковић, Лана Матић, Исидора Јовановић, Урош 
Спасић и Ђорђе Милентијевић, спровешће своју идеју обележа-
вања 10 историјских знаменитости Младеновца постављањем QР 
кодова преко којих ће свако ко је заинтересован добити све не-
опходне информације везане за њих. На радионици је учество-
вало 10 тимова из Србије, као и 10 тимова из Босне и Херцегови-
не. 

Привредни клуб Младеновац  
Одржан је састанак привредника на тему помоћи породицама страдалих 
и рањених у трагедији која је недавно задесила нашу општину. 
На састанку је дефинисано да сви привредници донирају средства у 
складу са својим могућностима, где ћемо транспарентно објавити ин-
формацију о износу прикупљених средстава, као и информацију коме 
ће ова поменута помоћ бити подељена. 
Привредници ГО Младеновац са својим ПРИВРЕДНИМ KЛУБОМ су и 
овога пута показали да су уједињени и сложни, као и да су увек спремни 
да пруже помоћ и сву подршку својим угроженим суграђанима. 
Да наш Младеновац поново постане привредно најјачи! 

ОО СНС 
Младеновац је уз председника Вучића,  
народ је уз председника 

Чланови Општинског одбора СНС Младеновац минутом ћутања одатали 
су пошту трагично настрадалим суграђанима, невиним жртвама стра-
вичног масакра. Најоштрије су осудили сваки вид насиља и коришћење 
трагедије за остваривање политичких циљева и ширење мржње, као што 
то чине представници опозиције на својим скуповима. Општински одбор 
Младеновац још једном је пружио безрезервну и недвосмислену под-
ршку политици Српске напредне странке и председника Алексанра 
Вучића.  
Припремајући се за највећи скуп у историји Србије заказан за 26. мај у 
Београду, руководство и чланови Општинског одбора Младеновац ис-
такли су да ће тог дана Србија показати да иде напред, озбиљним и од-
говорним путем, да ће то бити скуп наде и будућности на којем су доб-
родошли сви добри људи који желе добро својој деци, који желе добро 
Србији. На састанку чланству Општинског одбора предочени су доса-
дашњи радови као и динамика будућих радова у општини Младеновац. 
Општински одбор Младеновац је уз Српску напредну странку и пред-
седника Александра Вучића. Народ је уз председника! Нема предаје, по-
ручено је са састанка Општинског одбора СНС Младеновац. 

 
Доживотна картица за јавни превоз 
Грађани старији од 65 година из Младеновца а који имају пребивалиште на те-
риторији Београда, према новом систему јавног превоза, остварују право на до-
животне картице за јавни превоз. Ове картице су бесплатне и пензионери ће са 
њима моћи да се возе јавним превозом без ограничења. За добијање доживотне 
картице, лицима старијим од 65 година потребна је само лична карта. Уз личну 
карту на посебним пунктовима у свим градским општинама, и то независно од 
места пребивалишта, издаваће се доживотне картице за јавни превоз. Младе-
новчки пензионери картицу могу да добију у згради ГО Младеновац. 
Оно што се ипак зна је да ће се тамо где се буду вадиле картице, правиити и фо-
тографије и уз личне податке особе, израђивати картица која ће се добијати одмах 
и која важити доживотно, без потребе за годишњим обнављањем. За расељена 
лица, уз личну карту потребно је донети још неколико докумената: - Фотокопију 
личне карте (оригинал на увид) за избегла лица старија од 65 година. - Фотокопију 
избегличке легитимације (плаве боје), (оригинал на увид) за интерно расељена 
лица старија од 65 година. - Фотокопију легитимације за расељена лица (беле 
боје), оригинал на увид. - Фотокопију потврде МУП-а о пријављеном боравку 
на територији града Београда не старију од две године (оригинал на увид).

Комисија за јавна признања Скупштине градске општине 
Младеновац, на  основу  члана  14. Одлуке о јавним признањима 
градске општине Младеновац ("Сл. лист града Београда", бр. 
48/12 - пречишћен текст), на седници одржаној 19. маја 2023. 
године, донела је 

ОДЛУКУ 
1. Мења се текст јавног позива за подношење иницијатива за
доделу јавних признања градске општине Младеновац за
2023. годину, тако да тачка II јавног позива гласи:
„II Иницијатива се подноси Комисији за јавна признања у пи-
саној форми (у затвореном коверту) са подацима о предло-
женом кандидату (име, презиме, година и место рођења, ад-
реса, односно фирма и седиште правног лица), образложе-
њем (разлозима за подношење иницијативе) и личним пода-
цима подносиоца иницијативе (име, презиме, адреса), нај-
касније до 31.5.2023. године, до 15.30  часова, преко писарнице
Управе градске општине Младеновац или поштом на адресу
- Скупштина градске општине Младеновац, Комисија за јавна 
признања, Јанка Катића бр. 6, 11400 Младеновац, са назнаком 
- Иницијатива за јавна признања, закључно са 31.5.2023. го-
дине.
Непотуне и неблаговремене иницијативе неће бити узете у
разматрање, као и иницијативе којом физичко или правно
лице само себе предлаже за доделу јавног признања.
Подносилац иницијативе може истовремено кандидовати
исто физичко или правно лице за више јавних признања, с
тим да се истом кандидату може доделити само једно јавно
признање".
2. Интегрални део ове одлуке је текст Јавног позива за под-
ношење иницијатива за доделу јавних признања градске
општине Младеновац за 2023. годину.
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80 година од стрељања у Малом Пожаревцу  
Ове године, 26. маја, навршава се 80 лета од стрељања 129 родо-
љуба доведених са Бањице и покупљених успут на железничкој 
станици Топчидер, стрељани у Малом Пожаревцу. Организацију 
обележавања, ове године, преузела је општина Младеновац, ина-
че у том чину смењује се са градским општинама Сопот и Гроцка. 
Стрелиште се налази на тромеђи, а највише страдалих је са ових 
територија. Предвиђено је да венце сећања положе делегације 
општина као и борачке организације, Београда и околних општина 
али и појединци који су на овом месту изгубили своје најближе, 
уз пригодан програм, да се не заборави. 
 
Жоја и мајстор Мађар  
Двадесетак година после Другог светског рата, обележавају се ме-
ста битака, али и страдања. Д а се не заборави. У Малом Пожаревцу, 
подиже се споменик стрељаним логорашима са Бањице. За од-
мазду због погинулих Немаца, у сукобу дела Космајског партизан-
ског одреда, са окупаторском патролом код станице Дражањ-
Шепшин, где су два војника погинула а један рањен, Немци за-
рачунавају, по принципу сто за једног погинулог, педесет за рање-
ног, двеста педест наших глава. Половину су стрељали у Јајинцима 
а други део, одводе у Мали Пожаревац 26. маја 1943. године, ради 
застрашивања народа овога краја. Успут на станици Топчидер где 
су вршили укрцавање логораша у чекаоници купе још пет недуж-
них путника, тобоже да им помогну у транспорту. Изласком из воза, 
преко речице Раље, прелазили су уз помоћ дрвеног брвна. Један 
од оних пет путника, бунио се тражећи да га пусте. Изнервиран Не-
мац ударио га је кундаком у врат а овај је пао у трску. Шваба је мис-
лио да га је убио, међутим он се освестио, притајио се и остао жив. 
Био је присутан на откривању споменика и тако нам је казао истину 
како је овде стрељано 129 људи а Немци су јавно објавили да је 
стрељано 125, што доводи до заблуде историчаре јер се базирају на 
службеном саопштењу, које је штампано у виду плаката.Већина 
стрељаних је из садашњих околних општина, Гроцке, Сопота и Мла-
деновца, које чувају сећање на овај дан. 
Прва верзија споменика, дело вајара Моме Крковића, бетонска 
громада, неправилног облика, била је изграђена на месту садашње 
наплатне рампе у Малом Пожаревцу. Касније,1983, споменик је 
срушен, због проласка саобраћајнице и изграђен други, нешто ма-
њи на садашњем месту, дело истог вајара. За оно време идејно ре-
шење, било је по мало необично јер се очекивало да ће чинити ску-
пину логораша или нешто слично. Посматрао је сваки дан изград-
њу, првоборац Жоја Степановић из Малог Пожаревца и стално 
стављао примедбе. Очигледно, није му се свидело. Жоја је иначе 
био познат у овом крају као један од ретких преживелих бораца 
који је још од почетка устанка учествовао у борбеним јединицама, 
прешавши Неретву и Сутјеску са пролетерима. После слома Ужич-
ке републике, Космајски одред се вратио на овај терен без Жоје. 
Он је наставио у строју Прве пролетерске до краја рата. Извођач ра-
дова на споменику, био је врстан мајстор, специјализован за овакве 
послове, по народности, Мађар.  
Скоро сваки дан, Жоја и Мађар имали су расправе, улазили у вер-
бални клинч због споменика. Изнервиран Мађар једном дрекну: -
Ко си ти да мене стављала примедбе, шта ја радила? Неда се ни 
Жоја: - Ја имам право, да стављам примедбе, ја сам се борио и ос-
лободио ову земљу и сада морам да гледам ове глупости! На то 
Мађар поскочи: -То што си ти ослободила, узмеш тараба и загра-
диш и то чуваш, а мене пустила да радим! И немој више да сметаш 
јер може случајно да те удари летва. После, до откривања споме-
ника, Жоја није долазио, није хтео да ризикује, случајну летву, јер 
Мађар није знао шта је све Жоја ослободио. Као и увек, споменик 
је откривен уз сећања на тешке дане, свечано уз бројне званице и 
мештане околних села. А надгоњавање са Мађаром, Жоја нам је 
испричао лично.  

Драгослав Жика Обрадовић 

Савет возачима пред сезону годишњих одмора 

Поштујте правила саобраћаја  
Ускоро почиње сезона годишњих одмора па вам дајемо неколико 
савета како безбедно да дођете до жељене дестинације. Избегавајте 
ситуације у којима би саобраћајна полиција могла да вам напише 
казну за кршење прописа. Већ сам непланирани трошак може да по-
квари тек започети одмор, а плаћање било какве казне отежано је за 
време викенда или на пустом делу пута, односно  проблем може да 
појача враћање у том случају на гранични прелаз. Стога, будите па-
жљиви.  
Прва помоћ на дохват руке: Во-
дите рачуна да ако затребају брзо 
буду на дохват руке прва помоћ, 
резервни алат и резервни точак. 
Према пропису, кровни терет као 
и онај у пртљажнику не сме да 
вири. Терет у кабини не би треба-
ло да пралази ивицу наслона зад-
њег седишта или покривача за 
пртљаг. Саветује се да велике и тешке кофере и алат ставите на дно 
пртљажника, а ако назад нико не седи онда терет који ту сместите 
обезбедите, како не би на било који начин сметао возачу. Једно од 
правила јесте и да, сабрана тежина возила са теретом, уз гориво, не 
би смела да премаши укупну дозвољену носивост.  
Деца обавезно у дечијим седиштима: Проверите да ли су седишта 
за децу чврсто и правилно постављена. Побрините се да дете у се-
дишту буде правилно смештено и да је седиште према пропису од-
говарајуће. Препоручујемо вам куповину у специјализованим про-
давницама, а најбоље је да дете буде уз вас када за њега купујете де-
чије седиште. Ако дете заспи у току вожње, проверите да ли је пра-
вилно и удобно смештено у седишту. Дечија седишта углавном данас 
имају могућност подешавања нагиба како би се дете осећало удоб-
није док спава. Kод крупније деце можете користити и овални јастук. 
Не скидајте сигурносне појасеве са детета.  
Превоз терета: Путовање сопственим возилом током празника уоби-
чајено подразумева и превоз разног терета,  Прописи налажу да терет 
не сме да се утовари тако да омета возача, мора се добро причврстити 
и не може да премаши одређене димензије, укључујући и тежину 
преко границе носивости уписане у саобраћајној дозволи или на сту-
бу врата аутомобила. Kазне за непрописно утоварен аутомобил се 
крећу до 20.000 динара а саобраћајац вас може искључити из саоб-
раћаја. 
Према важећем правилнику, највећа дозвољена дужина возила је 
12 метара, ширина 2,55 а висина четири метра, заједно са теретом. 
Саветује се да код већег терета јаче  напумпате гуме. Ако вири преко 
предње ивице браника, терет не сме да вири и преко задњег браника. 
Напред, најудаљенију тачку браника терет сме да пређе само до 1 м. 
Уколико терет постављамо тако да вири са задње стране возила, тај 
део мора бити обележен црвеном тканином. И у том случају терет 
не сме да вири дуже од 1,5 м мерено од најудаљеније тачке браника. 
Терет не сме да буде тежи 75 кг.  Саветује се да без носача ништа не 
стављате на кров. Kада имате кровне носаче са кофером брзина кре-
тања не сме да прелази 120 - 130 км/х. Вожња и превоз са отвореним 
пртљажником дозвољени су прописно и само ако се на вратима не 
налазе светлосна сигнализација и регистарска таблица и ако је терет 
прописно обележен и добро причвршћен. 
Превоз кућних љубимаца: Закон каже: свога кућног љубимца смете 
да превозите само ако вас не омета у вожњи. Пас може бити везан 
на задњем седишту посебним појасом који му не дозвољава скакање 
или мора бити ограђен мрежом између предњих и задњих седишта. 
Један од најбољих начина је превоз у транспортеру (кавезу). Савет 
искусних каже, када се псу стави појас за аутомобил, никако се не 
ставља и огрлица већ грудни ам, како би животиња била безбедна у 
случају наглог кочења. 

Текст: Жељко Мутавџић у сарадњи са АМС Србије 
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Савети за пољопривреднике  

Принципи органске 
пољопривреде  
Основни задатак пољопривредне производње одувек је био да обезбеди 
довољне количине хране и сировина за људе и животиње. Повећањем про-
дуктивности производње, дошло је до неконтролисаног коришћења пести-
цида, интензивне примене тешке пољопривредне механизације у обради 
земљишта као и до угрожавања природних процеса. Резултат свега наве-
деног је нарушавање квалитета животне средине чиме се јавила потреба да 
се она спаси увођењем органске производње. Органска производња је закон-
ски регулисана производња која укључује контролу и сертификацију произ-
водње и производа. Kонтрола „Од њиве до трпезе” представља континуиран 
и нимало једноставан процес. Органска пољопривреда се најбоље дефинише 
кроз њен циљ, а то је производња здравствено безбедне, квалитетне хране 
на еколошки одржив начин. Основни принципи органске пољопривреде су 
следећи: Принцип здравља - Kроз органску пољопривреду произвођач треба 
да одржи и побољша сопствено здравље и здравље потрошача, земљишта, 
биљака и животиња, као и планете у целини. Улога органске производње, 
било у земљорадњи, производњи, дистрибуцији или потрошњи је да одржи 
процес здравља на свим нивоима. Еколошки принцип - Органска пољо-
привреда треба да буде базирана на живим еколошким системима, да ради 
са њима, опонаша их и помаже им да се одрже. Поред тога она треба да обез-
беди заштиту околине, станиште, биолошке разноликости вода или околине 
у целини, која постоји ван производног подручја. Принцип праведности - 
Овај принцип пре свега представља поштен однос према природи и окру-
жењу! Људски односи који су у додиру са органском пољопривредом треба 
да осигурају праведност на свим нивоима: за пољопривредне произвођаче, 
прерађиваче, дистрибутере, трговце и потрошаче. Принцип неговања и 
старања - Важно је очувати здравље садашњих и будућих генерација као и 
благостање екосистема! Принципе органске пољопривреде у пракси можемо 
применити кроз: 1. Успостављање затвореног система производње - Осла-
њајући се на локалне изворе енергије и репроматеријала на газдинству 
пожељно је увести следећа правила: а) производња крмних меша; б) вези-
вање азота сетвом легуминоза; ц) компостирање отпадака; д) заустављање 
ерозије земљишта и е) правилно руковање стајњаком и биљним остацима. 2. 
Одржавање плодности земљишта за дужи период - Основни елементи 

плодности земљишта су: а) повећање плодности земљишта правилним 
ђубрењем органским ђубривима и б) одржавање структуре земљишта гаје-
њем биљака са дубоким кореном, легуминоза и биљака погодних за зеле-
нишно ђубрење као и обрадом лаким оруђима да би се што мање реметио 
животни простор земљишних организама. 
3. Минимизирати неповољне утицаје на фарми - Потребно је спречити за-
гађења из хемијски синтетизованих ђубрива и заштитних средстава, спре-
чити ерозију, угрожавање разноликости биљака и животиња око фарме и на 
фарми и користити методе заштите примењивањем плодореда и отпорних 
сорти. 4. Задовољити физиолошку и етолошку потребу домаћих животиња - 
Важно је обезбедити адекватан животни простор за животиње било да су у 
штали или на испаши и довољну количину сточне хране из органске пољо-
привреде (по могућности са сопственог газдинства). 5. Очување животне 
средине и непољопривредних околних природних станишта - пошумља-
вање, формирање дрвореда, садња шибља, изградња вештачких језера/бара, 
обогаћивање биљним и животињским врстама. 6. Органска пољопривреда
даје производе специфичног квалитета - производи органског порекла имају 
изражену боју, укус, мирис и висок садржај суве материје 7. Зарада - Орган-
ска производња за произвођача и његову породицу треба да обезбеди со-
лидну зараду. Органски производи су скупљи од производа из конвен-
ционалне пољопривреде и недостају на тржишту а имају потенцијал и за 
извоз. Имајући у виду предности органске у односу на конвенционалну
пољопривреду треба се окренути производњи органских производа ако не 
за продају онда за сопствене потребе домаћинства. 
Мастер органске пољопривреде Марија Миленковић, ПССС Београд 

Савети за власнике паса  
Понашање, комуницирање  
и учење животиња 
 
Kод многих живих бића изузетно су значајни 
и кочни надражаји. Тако на пример аутори-
тарни наступ, агресивно понашање или ет-
ничка нетрпељивост код људи може веома 
често да изазове одвраћање од комуникације 
са таквим особама. Kод животиња имамо 
сличну појаву: кочиони надражај може и те 
како да кују одврати од парења са приплод-
њаком. Или да, пак, кочиони надражај спре-
чи пса да наскочи њему додељену кују. Ту 
појаву имали су нарочито прилику да приме-
те одгајивачи расних паса који су залуд поку-
шавали да свог пса приволе да наскочи ода-
брану кују. Реакција пса није зависна само од 
кључног надражаја већ и од - унутрашњег 
стања животиње. То стање именујемо при-
прављеност на деловање или мотивисаност. 
Некада то називамо само нагоном, располо-
жењем или тенденцијом. Неки етолози смат-
рају да је мотивисаност, као унутрашње стање 
животиње некада трајније, а некада надређе-
на припремљености животиње на акцију. 
Припремљеност за акцију не би требало да 
означи само спремност на неку конкретну ак-
цију или сегмент акције. Неки од њих не раз-
ликују, међутим, мотивисаност од апетен-
ције. 

Психолози виде у унутрашњем нагону некак-
ву спонтану потребу, унутрашњи притисак да 
човек, с обзиром на спољне услове, агресивно 
делује. Фанатичног ратника, на пример, лако 
преплави агресивност и он у јуришу не гледа 
на опасности које му прете од непријатеља. 
Исто тако и пса преплави агресивни зов и он 
у бесу креће на другог пса или човека не гле-
дајући на опасности. То још више важи за 
пасмине борбених паса. Новије етолошке тео-
рије подразумевају концепт нагона као при-
премљеност на деловање који је, као узорак 
деловања, подложан сталним променама под 
упливом ендогених (унутрашњих) и егзоге-
них (спољних) фактора. Мада је код паса, по 
правилу, агресивност спонтана (независна од 
спољашњих чинилаца) агресивно понашање 
и припремљеност на акцију може се ипак мо-
дификовати - учењем и животним искуством. 
Kако? Анализом мотивисаности можемо из-
мерити припремљеност животиње на акцију 
у односу на ендогене и егзогене факторе. Иа-
ко припремљеност није могуће непосредно 
измерити њу можемо проценити на основу 
мерљивих параметара деловања животиње. 
На пример, можемо установити интензитет 
покрета као и учесталост и трајање појединих 
кретњи. Исто тако можемо "мерити" времен-
ски размак између почетка примене надра-
жаја и почетка одређеног понашања које је 
последица претходног надражаја. ХИЈЕРАР-
ХИЈА НАГОНА Спремност на деловање код 

животиња је хијерахично организована. Оне 
имају у свом генетском програму утиснуте 
наследно координиране кретње и међу њима 
су неке значајније од других. Без сумње је у 
тој хијерархији припремљеност за очување 
врсте на првом месту после које следи нагон 
размножавања, а који многи аутори сматрају 
и за основни. Припремљеност животиње за 
самоочување, припадност крду, њена стална 
спремност за прехрањивањем, одбрану или 
напад - логичан су наставак прве две. Про-
учавања чопора паса у природи показала су 
да је код дивљих животиња примарна при-
премљеност за очување врсте и размножава-
ње. Али то не значи да је та хијерархија и не-
променљива, мада су, објективно, те две ка-
рактеристике - закони природе који омогућа-
вају преживљавање врсте. Kао што је познато, 
ти сурови закони природе, у којем само 
најјаче јединке преживљавају, међутим, не 
важе у истој мери и за домаће животиње, па 
ни за нашег пса. Јер, одгајивач мора у овом 
случају сам да се брине о "природној селек-
цији" свог љубимца. Домаћи пас, да ли треба 
посебно образлагати, има све што му је по-
требно за живот: дом, храну, мир, лекове, за-
штиту, па и понекад "своју кују". Уколико жи-
ви код правих љубитеља паса биће му зага-
рантована и дубока старост; проживеће свој 
век мирно и спокојно и поделити старост са 
својим власницима. 
Душан Мариновић, www.natura.rs 
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Кажем ја себи... 
Друга страна медаље /2   
Садашњи догађаји теку као на филмској 
траци. У једном дану митинг подршке пред-
седнику Вучићу у Панчеву, на више места у 
Србији, протести земљорадника и митинзи 
по Београду, под паролом против насиља. 
Стигли и из Хрватске да помогну. Требаће 
доста времена да нормалан човек схвати, 
шта се уствари, дешава у земљи Србији. Сли-
ке које вам, се потурају су смишљене и са 
одређеним намерама. Од старих људи сам 
слушао за необјашњивo, где кажу: Када дође 
време само ће ти се казати. Оно што сада ви-
димо, мало је у супротности са оним што се 
промовише. Пољопривредници стигли на 
протесте, модерним тракторима, за које им 
је држава дала половину пара, мало им је? 
Они прави сељаци нису дошли, имају своје 
муке и преча посла. Ту су и некакви „поли-
тичари“ који се секирају за село. Они који се 
боре против насиља, после трагичних дога-
ђаја у Дубони, Малом Орашју и на Врачару, 
прете председнику Вучићу и његовој поро-
дици. Траже промену власти, макар силом, 
не би ли се они на њихово место натака-
рили. Народ је нешто сумњичав, не даје им 
подршку јер су већ једном били, на кормилу 
државе и оставили хаос. 
У Србији тече акција прикупљања нелегал-
ног оружја од народа, а ускоро ће почети и 
легалног. У исто време то се чини у Црној 
Гори. Каква сарадња две државе које пос-
ледњих година не могу ни о чему да се до-
говоре!? Овде су сложни. Све нешто мислим 
да нису, прочитали иста писма, добијена од 
тате, Бореља. Видимо да нас је он похвалио 
за одузимање оружја и доприносу европске 
безбедности. Позиција спроводи акцију оду-
зимања оружја, а опозиција није против. И 
једни и други прећуткују да је отац убице из 
Дубоне пуковник који ради у Генералштабу 
војске Србије!? Питам ја себе, када немам 
кога, колико има ових пуковника? (Нису 
нам стигле похвале од Руса и Кинеза).  
Претпостављам да су Срби некада јуришали 
са овим скривеним оружјем, по Космају и 
Колубари, који се налазе одмах испод Швар-
цвалда и Апенина. Шта се стварно дешава 
код нас и у свету, данас, сазнаћемо касније. 
Амерички конгрес расправља о стању људ-
ских права и слободе штампе у Србији, као 
да смо ми Калифорнија или Тексас. На стра-
ну што половина тих конгресмена  и не зна 
где је Србија. Када би се срели са неким од 
наших званичника, да би започели разговор 
често би почињали са: Какво је време код 
вас у Прагу?! 
 

* * * 
Дакле, не видимо другу страну медаље јер 
је вешто сакривена. Када се циљеви остваре, 
све се открије, али је онда по правилу,  касно 
Прошао воз кроз кукуруз... Да је ово тачно 
показује нам историја. Незадовољни учин-
ком Француза, који су се борили да задрже 
бивше колоније у Индокини, Американци 

су се намерачили да се укључе у обрачун са 
комунистима у Северном Вијетнаму. За то је 
требало придобити подршку својих грађана, 
Морају да знају зашто се ратује? За ту при-
лику, сами су потопили свој брод у Тонкиш-
ком заливу и то приписали Вијетнамцима. 
Народ у Америци је гракнуо и дао одрешене 
руке Линдону Џонсону, председнику, да кре-
не у обрачун са некаквим „терористима“. 
Огромне жртве на обе странем али је зато 
профитирала војна индустрија. Амери су 
овај поход завршили као бос по трњу. Нарав-
но, потапање брода била је подвала свету, 
али и америчком народу, сазнало се касније. 
 

* * * 
Да би западњаци растурили СССР-а, што им 
је била тежња, употребили су суптилнија 
средства од војне интервенције. Напаковали 
су своје „спаваче“ агенте које ће пробудити 
и активирати када дође време. Ко год је био 
нечим незадовољан, ставиће га на свој спи-
сак. Јелцин је био секретар градског коми-
тета партије у Москви. Одао се пијанству, 
сменили га и протерали у унутрашњост, Од-
мах су му западњаци брисали сузе. Тако је 
било и са осталима који су после стварали 
повољну климу за преврат. Несвесно и само 
руководство је допринело томе. Улагали су 
паре у наоружање, метрое и брзе пруге, а 
грађани нису могли да купе, фрижидер, 
телевизор или ауто. За једну „ладу“ чекало 
се по уплати и пет година. То је створило 
сумњу у систем. Обични грађани су раз-
мишљали рационално: Немци које смо по-
тукли и разорили, имају стандард, возе ау-
томобиле... ми седамдесет година тапкамо 
у месту. Значи, грешка је у систему. На то 
сазнање, уз мало пара, надовезале су се 
„невладине“ организације и створена је тра-
жена клима у расположењу народа. Међу-
тим, генерали су проблем и ту се нашло ре-
шење да се смене јер су претили хапше-њем 
Горбачова. Једнога лепога дана, 28. маја 
1987. на Црвени трг у Москви, међу шетаче, 
слеће мали авион. Излази, Немац из Ис-
точне Немачке, Матијас Руст. Долетео, пре-
шао границу, нико га није приметио. Зата-
јила радарска контрола и ваздушна одбра-
на. Ухапсили Немца, каже, летео је долином 
Волге, то му је био оријентир. Горбачов се 
разгаламио: Каква неодговорност од оних 
који треба да чувају наше небо! Да је могао 
слетео би ми у кабинет! Народ му је дао по-
дршку: Смени те неспособне генерале. На-
равно, он је већ имао написана решења за 
њихова разрешења и пензионисање. Раста-
кање СССР-а могло је да почне без пробле-
ма, генерали нису препрека. Тек касније се 
сазнало, није Матијас Руст долетео из Фин-
ске или Немачке, мали авион нема велики 
долет, нити толико горива. Авион је допрем-
љен распакован у камиону, поново састав-
љен и полетео је са периферије Москве. 
Касно, нестао је СССР-а, кажем ја себи.  

(Наставиће се) 
 
Драгослав Жика Обрадовић

Стомачни вирус 
 
Стомачни вирус или гастроентеритис 
представља упалу гастроинтестинал-
ног тракта изазвану вирусима. Долази 
до повећања количине течности у цре-
вима, пре свега у дебелом цреву, упа-
љено ткиво не може да апсорбује воду 
ни хранљиве елементе, па долази до 
дијареје. Код деце у првим годинама 
живота, дијареја може бити тако тешка 
да изазове дехидратацију и потребу за 
рехидратацијом у хоспиталним усло-
вима. Најчешћи вируси који изазивају 
„стомачни грип“ су Rotavirus, Noro-
virus, Adenovirus.  
На које симтоме нарочито морамо об-
ратити пажњу: мучнина, повраћање, 
дијареја, болови у стомаку, повишена 
телесна температура. Ово су уобича-
јени симптоми стомачног вируса. Али 
ако се појави крв у столици или прили-
ком повраћања, масне столице непри-
јатног мириса, морате се обратити ле-
кару, као и ако симптоми не пролазе 
након пар дана или се чак погоршавају. 
Симптоми су најизраженији првих не-
колико дана, након чега би требало да 
почну да се смирују. (мада могуће је да 
трају и до десет дана).  
Најризичније групе су мала деца, ста-
рије и исцрпљене особе, особе са ослаб-
љеним имунитетом, и они који прово-
де доста времена у великим колекти-
вима, као и особе које живе у нехи-
гијенским условима или не воде до-
вољно рачуна о хигијени. Специфични 
лекови не постоје, али постоји симпто-
матска терапија која може да ублажи 
тегобе и убрза време оздрављења. Зато 
се препоручује одмор, лекови за спуш-
тање температуре, вода, супе и чајеви 
да би се спречила дехидратација, при-
лагођена исхрана (пиринач, кувани 
кромпир, тост, банане), као и пробио-
тици. Треба избегавати масну, пржену, 
слану и зачињену храну, алкохол, мле-
ко и млечне производе. Пре свега треба 
ојачати имунитет, уносити довољно 
витамина и минерала, спроводити хи-
гијенске мере (чешће прање руку и дез-
инфекција предмета и површина које 
свакодневно користимо). Пробиотици 
се у сезони стомачних вируса могу узи-
мати и превентивно јер они помажу у 
одржавању доброг здравственог стања, 
побољшавају имунолошке функције 
одржавајући нормалну желучано-цр-
евну функцију. 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Спорт: Фудбал   
Прва београдска лига, група Ц   
Ковачевац 1956 - Заклопача 3:1 (1:0) 
Терен: ФК Ковачевац. Гледалаца. 50. Судије: Радивојевић, Стојановић и 
Козомара. Стрелци: Крстић у 30. и 51. и Кузмановић у 78. минуту за 
Ковачевац, а Михајиловић у 47. минуту за Заклопачу. Жути картони: 
Алексендрић у 65, Гавриловић у 80. и Јанићијевић у 83. минуту (Кова-
чевац 1956), а Стојановић у 50, Михајиловић у 58, Сапунџић у 66. и 
Смиљкић у 86. минуту (Заклопача). 
КОВАЧЕВАЦ 1956: Соскић, Максимовић, Алексендрић, Марић, Чокић, 
Миросавић, Гавриловић, Петровић, Јанићијевић, Кузмановић, Крстић. 
ФСУ ЗАКЛОПАЧА: Крстић, Стојановић, Смиљкић, Кнежевић, Сапунџић, 
Ђурђевић, Ђорђевић, Михајловић, Миливојевић, Стојановић, Маринко-
вић (Бећаревић од 46. м.). 
Помало и неочекивано лака победа Ковачевчана над тимом из Закло-
паче који се налази у горњем делу табеле. Да ли ће ова три бода бити 
довољна за опстанак, показаће преостала три кола. 
 
Шумадија 1962 - Дунавац 5:2 (4:0) 
Играно у Јагњилу, терен „Јасик”. Судије: Симић, Вуловић и Крстић. 
Стрелци: Јанковић у 19, Хајдуквељковић у 22, 37. и 51. и Милишић у 43. 
минуту (Шумадија 1962), а Ранковић у 52. и Миленковић у 85. минуту 
(Дунавац). Жути картони: Томовић у 36. м. (Шумадија 1962). 
ШУМАДИЈА 1962: Николић, Кузмановић, Ранисављевић, Милишић, 
Стеванчевић (Весић од 80. м.), Томовић, Буквић, Јанићијевић, Мишић, 
Јанковић (Вучићевић од 69. м.), Хајдуквељковић. 
ДУНАВАЦ: Ћирковић, Филић, Живадиновић, Милошевић (Митрић од 39. 
м.), Ранковић, Миленковић, Јовановић (Николић од 72. м.), Кнежевић, 
Радивојевић Веселиновић од 55. м., Вученовић, Ристић (Дабетић од 46. 
м.). 
 
Рабровац - Калуђерица 0:6 (0:3) 
Терен: ОФК Младеновац. Гледалаца: 30. Судије: Драгић, Живанчевић, 
Мићић. Стрелци: Ковачевић у 16, Ратковић у 22, Стојковић у 42. и 60, Си-
меуновић у 68. и Лазаревић у 72. (једанаестерац). Жути картони: Ерако-
вић у 15. м. (Калуђерица). 
РАБРОВАЦ: Марковић, Вујић, Радивојевић, Ристић, Ранисављевић, Пав-
ковић, Савић, Андрић М, Ћосић, Андрић Б, Пршић. 
КАЛУЂЕРИЦА 1969: Цвитковић (Стоиљковић од 46. м), Ераковић, Михај-
ловић, Јовановић, Лазаревић, Стефановић (Брајковић од 64. м.), Анаки-
јев (Јанковић од 64. м.), Бајић, Стојковић (Симеуновић од 64. м.), Рат-
ковић, Ковачевић (Станковић од 64. м.). 
 
Велика Крсна - Винча 2:1 (2:0) 
Терен: „Долина шешира”. Гледалаца: 50. Судије: Пантелић, Давидовић, 
Трајковић. Стрелци: Миливојевић у 7. и Миладиновић у 19. минуту (Ве-
лика Крсна), а Димковић у 67. минуту (Винча). Жути картони: Кузмић у 
34, Миколић у 37. и Ђорђевић у 61. минуту (Велика Крсна), а Ракић у 56. 
и Јолиић у 82. минуту (Винча). 
ВЕЛИКА КРСНА: Миловановић, Новаковић, Миладиновић, Ристић, Ни-
колић, Јовановић (Јелић од 90. м.), Кузмић, Миливојевић (Ћосић од 90. 
м.), Петровић (Шарковић од 80. м.), Ђорђевић, Јелић. 
ВИНЧА: Опачић, Лукић (Јовановић од 49.м.), Ракић, Стојиљковић, Стој-
чић, Ђорђевић (Чугаљ од 78.м.), Динов (Ненадић од 90.м.), Јолиић, 
Димковић, Живановић, Крцуновић. 
 
У среду 24. маја одиграно је 24. коло. Шумадија 1962 победила је, као 
гост ВИС са 7:3 головима Хајдуквељковића 3, Буквића 3 и Вишњића. 
Велика Крсна је поражена у Калуђерици са 4:1 а гол за Кршљане постигао 
је Петровић. Рабровац је победио на гостовању у Заклопачи са 4:1. Голове 
су постигли Цветковић 2, Ранисављевић и Андрић по један. 
 
Шумадија је на 4. месту са 41 бодом, Велика Крсна је седма са 33, 
Рабровац девети са 21 бодом, а Ковачевац 1956 је не 11. месту са 15 бодова 
 
У 26. колу, недеља, 28. мај наши клубови играју: Рабровац - Грочански 
ФК, Хајдук - Шумадија 1962, Ковачевац 1956 - Дунавац и Велика Крсна 
- Заклопача. 

Општинска фудбалска лига 
Марковац - Влашка 0:3 (0:2) 
Терен у Марковцу. Гледалаца: 24. Судије: Нововић, Гавриловић, Пан-
телић. Стрелци: Милисављевић у 23, Перић-Пантелић у 26. и Радишић 
у 50. минуту. 
МАРКОВАЦ: Срећковић С, Добричић, Китановић, Станојевић М, Стано-
јевић Д, Маринковић, Лекић, Радосављевић, Радоичић, Срећковић Н, 
Јаковљевић. 
ВЛАШКА: Варагић, Петровић, Јевтић, Јанковић, Нинковић, Јовановић, 
Радишић, Милисављевич, Перић-Пантелић, Радојковић, Варагић. 
Посебна занимљивост везана за ову утакмицу је је податак који је 
објављен на званичном сајту ФСБ да је утакмицу гледало 24 гледалаца!  
 
Село Младеновац - Напредак 1:5 (0:1) 
Судије: Мишић, Миленковић, Чолић. Стрелци: Шарчевић у 5. и 64, Обра-
довић у 51. и 70. и Крстић у 60. минуту за Напредак, а Станојковић у 75. 
минуту за Село Младеновац. 
СЕЛО МЛАДЕНОВАЦ: Милошевић, Чокић, Станојковић Д, Ђурђевић, 
Митровић, Сталовић, Дамњановић, Станојковић Н, Тодоровић, Стрижак. 
НАПРЕДАК: Динић, Митровић, Поповић, Банковић, Милојевић, Трива-
новић, Стаљетовић, Михаиаловић, Шарчевић, Обрадовић, Крстић. 
Лако су Међулужани савладали домаћина. Четири гола постигли су у 
другом полувремену и са ова 3 бода одмакли су претпоследњем Мар-
ковцу. 
 
Слога - Борац 3:1 (2:1) 
Судије: Мишић, Миленковић, Чолић. Стрелци: Милишић у 20. и 58. и 
Василић у 35. минуту за Слогу, а Степић у 41. минуту за Борац. 
СЛОГА: Симић Ј, Вукнировић М, Вукмировић Н, Симић М, Стојановић, 
Цимеша, Игњатовић, Павловић, Обрадовић, Милишић, Василић. 
БОРАЦ: Јанковић, Ескић, Ћирић, Степић, Пуповац, Петронијевић, Јова-
новић, Крстић, Вујичић, Вукадиновић, Урошевић. 
Победом над екипом из Амерића, Слога се изједначила са њима по броју 
бодова. Утакмицу је судила иста судијска тројка која је судила, два сата 
раније, утакмицу између Село Младеновца и Напретка. 
 
Омладинац - Иванча 2:1 
По извештају делегата утакмицу је гледало 48 гледалаца! Судије: 
Нововић, Гавриловић, Пантелић. Стрелци: Жујовић у 47. и Матић у 86. 
минуту за Омладинац, а Милошевић у 90. минуту за Иванчу. Жути 
картони: Филиповић у 19, Васиљевић у 45, Милошевић у 58, Пековић у 
58. и Јовић у 90. минуту (Омладинац), а Милошевић у 17. минуту (Иван-
ча). 
ОМЛАДИНАЦ: Милошевић, Пековић, Арсић, Јовановић, Матић, Живко-
вић, Јовић, Филиповић, Жујовић, Матић, Миленковић. 
ИВАНЧА: Терзић, Мијаиловић, Јокић, Милојевић, Деспотовић, Милоше-
вић, Марковић, Бељуљи, Дачић, Радивојевић, Лукичић. 
Водећи Омладинац је са по једним голом у сваком полувремену 
обезбедио тесну, али вредну победу над борбеним тимом из Иванче. И 
на овој утакмици делегат је врло савесно пребројао гледаоце.  
У следећем, 15. колу у недељу, 28. маја, играју: Марковац - Космајац, 
Борац - Село Младеновац, Влашка - Омладинац и Иванча - Слога. 
Напредак је слободан. 
На листи стрелаца води Јовић (Омладинац) са 21 голом, други је Мили-
шић (Слога) са 14, следе Вукадиновић (Борац), Радивојевић (Иванча), 
Матић (Омладинац), Којић (Космајац) и Обрадовић (Напредак) по 7... 

 Турнир београдских општина    
Овогодишњи домаћин традфиционалног фудбалског турнира при-
градских општина са територије Београда је ОФС Обреновца.  
Вољом жреба у А групи ће се такмичити Обреновац, Лазаревац и Сопот 
док се Младеновчани налазе у Б групи, а ривали ће им бити репрезен-
тације Барајева и Гроцке.  
Првог дана турнира сусрети се играју  на стадионима у Kртинској и у 
Забрежју. Другог дана турнира мечеви ће се играти у Стублинама и Бе-
лом Пољу, док ће финални сусрет две најбоље екипе бити стадиона 
Радничког из Обреновца. Утакмице се играју 27. и 28. маја. 
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Важни телефони    
Полиција 192 
Ватрогасци спасиоци 193 
Хитна помоћ 194 
Комунална полиција 
Дежурна служба (0-24) 0800-110-011 

011-309-00-07 
 

Одељење за инспекцијске послове  
и послове извршења - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-011 
e-mail: smilenkovic@mladenovac.rs 
 
Одељење за грађевинске, урбанистичке и 
комуналне послове - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-448, 
e-mail: zrogic@mladenovac.rs 
 
Секретаријат за инспекцију, надзор  
и комуникацију - Београд 
27. марта 43-45, централа:                     3227-241 
e-mail: inspekcija@beograd.gov.rs 
Дежурна инспекција:  3222-262  

3309-760, 3309-762 
 
Грађевинска инспекција: 3220-441  

063/340-931,  
радним данима од 7 до 15 часова и суботом од 
10 до 18 часова 
 
Соња Божовић, секретар, 2753-459 
Срђан Зораја, в.д. подсекретара           3309-325 
 
Пријем странака – Сектор за комунални ин-
спекцијски надзор, дежурну инспекцију и из-
вршни поступак, Одељење за дежурни и кому-
нални инспекцијски надзор: сваки дан од 7 до 
22 часа. 
 
Дом здравља Младеновац 
Централа 8231-980, 8241-980 
Хитна помоћ 8236-009, 8230-094  
Болница за интерне болести 
Централа 8231-988  
Аутобуска станица Ласта Младеновац 
Информациjе 8231-455‚ 8238-355  
Комунално предузеће Младеновац 
Централа: 8231-422  
Београдске електране - Младеновац 
Позивни центар: 8233-521 
Градско греjање 8231-872  
Електродистрибуциjа - Младеновац 
Централа:               8231-338, 8232-082, 8232-130 
Диспечер: 8231-011, 8231-012  
МТС Телеком 
Пријава кварова: 19771 
Пословница Младеновац   8237-533‚ 8240-640  
Железничка станица Младеновац      8230-095 
 
Центар за културу Младеновац           8231-230  
Музеj Младеновца 8232-969  
Библиотека 8230-200

Спорт  Фудбал  - Београдска зона

Комграп - ОФК Младеновац 3:0 (1:0) 
 
Терен: ФК Комграп. Судије: Лазаревић, Бакић, Лекић. Гледалаца: -. Стрелци: Вујовић у 38, Јаховић у 63. 
и Пниши у 90. минуту. Жути картони: Мандић у 66. и Младеновић у 80. минуту (Комграп), а Ђорђевић 
у 36. и Животић у 61. минуту (ОФК Младеновац). 
КОМГРАП: Адровић, Стевановић (Милошевић од 76.м.), Столић (Петровић од 57.м.), Игрутиновић, 
Кнежевић, Јаховић, Вујовић (Алексић од 62.м.), Савић, Ђурић (Мандић од 67.м), Мачужић (Пниши од 
76.м.), Младеновић. 
ОФК МЛАДЕНОВАЦ: Марић, Стевановић, Ђорђевић (Милетић од 70.м.), Животић (Станојевић од 73. 
м.), Борикић, Кузмић, Јанковић, Максимовски, Крстић (Обрадовић од 70.м.), Стојановић, Милић. 
 

Четврти, узастопни, пораз Младеновчана. Овог пута у Београду од Комграпа, а судећи по извештајима 
са утакмице, играчи ОФК Младеновца играју као да је првенство већ завршено и да сад само "отаљавају" 
утакмице, а резултат је у другом плану. Остало је још два кола, а према стању на табели делује да ОФК 
Младеновац не може ни горе ни доле. Додуше, Барајево на само два бода вика на једном месту испред 
и победа у следећем колу против Болеча на Селтерсу, у недељу, 28. маја, тешко да би променила 
редослед, јер Барајево игра против Лештана, екипе која је скоро сигурни путник у ранг ниже. 
На листи најбољих стрелаца Београдске зоне четворица играча постигла су по 16 голова: Милетић (ГСП 
Полет Дорћол), Џинкић (Шушњар), Новитовић (ОФК Жарково) и Бељић (Напредак).

Нови успех Милице Јовановић  
Млади атлетичари младеновачког клуба не престају 
да нижу успехе. Било да је реч о појединачној или 
екипној конкуренцији, Атлетски клуб из недеље у не-
дељу може да се похвали новим успехом својих так-
мичара. Овог викенда за успех се потрудила Милца 
Јовановић која је освојила још једну медаљу у низу, 
али бронзана коју је освојила у Сремској Митровици 
на Првенству Србије за старије пионирке има посеб-
ну тежину. Млада младеновачка такмичарка ос-
војила је у изузетно јакој конкуренцији треће место 
иако је у трци на 300 метара наступила у конкурен-
цији атлетичарки стријих три године од себе. У сва-
ком случају бронзана медаља само је наговештај но-
вих успеха Милице Јовановић и Атлетског клуба 
Младеновац.                 Д. Николић 
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У сусрет пролећу и лету .. У сусрет пролећу и лету .. У сусрет пролећу и лету
Шта је кастиљски сапун 
 
Главна ствар коју треба да знате 
о кастиљском сапуну је да је то 
потпуно природан производ. 
Његов главни састојак је сапо-
нифицирано маслиново уље.   
Кастилски сапун стар је неколи-
ко стотина година. У то време су 
га користили само аристократи, 
а цена једног бара била је једнака 
цени злата. Време старења сапу-
на је 6-10 месеци.   
Производ се састоји од 90% екстра 
дјевичанског маслиновог уља - 
Ектра Виргин. Остатак чине есен-
цијална уља и лужине (у ориги-
налу - барила, природна шпанска 
сода која се добија спаљивањем 
биљке мешавина). Сапун направ-
љен од нерафинисаног уља на 
хладан начин има максималну 
корист и погодан је у козметичке 
сврхе.   
Пошто је производ направљен од 
сапонифицираног уља, он добро 
влажи кожу и подстиче њену ре-
генерацију. Такође, кастиљски са-
пун добро раствара масти и 
прљавштину.  
Има пуно предности у односу на 
друге детерџенте: Не садржи 
агресивне материје, нежно чисти 
површине и одећу. Хипоалергени. 
Препоручује се за прање ствари, 
чишћење домова, личну хигијену 
деце и обољелих од алергија.   
Када дође у контакт са кожом ру-
ку, производ не наноси штету, већ 
користи. Кожа постаје мека, сви-
ленкаста и податна. Користити га 
у чишћењу је задовољство!  
Универзално, са правилним раз-
блаживањем, погодно за чишће-
ње свега, од свежег воћа до прља-
вих кућних љубимаца.   
Али, кастиљски сапун такође 
има много недостатака. 
 
Цена. Прави кастилски сапуна је 
7-8 пута већа од обичног. И тешко 
може да се набави, али га има код 
нас.   
Слаба пена. Производ не даје 
уобичајену пену. Сапунски рас-
твор је клизавији од пенасте боје. 
Међутим, то не утиче на његова 
својства чишћења. Не подноси 
влагу. У додиру са влагом, лако се 
претварају у кашу, неугодну за 
употребу.  

Специфичан мирис.  
Масна арома није популарна код 
свих. И иако мирис није веома јак 
и често је зачепљен есенцијал-
ним уљима, за многе он пред-
ставља препреку за употребу . 
 
Напомена:   
- ако је беле боје, ако пени и ако је 
чврстог састава то је лажан Ка-
стиљски сапун!  
- ако се правилно користи, нега-
тивне квалитете производа могу 
се ублажити.  

Сапун се разређује водом и дру-
гим састојцима како би се добило 
ефикасно и јефтино средство за 
чишћење.  
Чврсте комади сапуна се чувају 
на сувом месту или у сапуници са 
отворима за дренажу воде.  
И прилично је једноставно навик-
нути се на мирис и недостатак по-
клопца сапуна. 
Сви минуси изгледају безна-
чајно када је здравље у пита-
њу. 

Пенасти сапун за умивање 
за све врсте коже  
пола кашичице кокосовог уља 
трећина шоље кастиља сапуна 
ренданог  
две трећине шоље филтриране 
или дестиловане воде 
10-15 капи есенцијалног уља ла-
ванде  
Само помешајте све наведене са-
стојке у омањој чинији док не до-
бијете уједначену смесу. Узмите 
празну боцу (на пример боцу од 
потрошеног сапуна) и сипајте ме-
шавину у њу. 
 
Сапун за умивање за кожу 
склону акнама и масну кожу  
пола шоље органског меда 
четвртина шоље јабуковог сир-
ћета 
10 капи уља чајевца  
Измешајте све састојке и ставите 
мешавину у кутију. Приликом ко-
ришћења узмите малу количину 
и умасирајте је у кожу лица. Об-
ришите влажним тупфером и за-
тим се умијте. 
 
Средство за чишћење лица за 
суву кожу  
кашика бадемовог уља 
шоља благог кастиљског сапуна 
20 капи ароме јасмина 
шоља дестиловане воде 
Само помешајте све састојке у 
омањој чинији док не добијете 

уједначену смесу и ставите у неку 
кутију или боцу. 
 
Гел за умивање за суву или мас-
ну кожу  
пола шоље гела од алое вере 
1-2 кашичице слатког бадемо-
вог уља 
неколико капи есенцијалног 
уља по вашем избору  
Само помешајте све састојке у 
омањој чинији док не добијете 
уједначену смесу и ставите у неку 
кутију или боцу. За масну кожу, 
замените бадемово уље течним 
кастиљским сапуном. 
 
Обичан гел за умивање  
пола шоље течног кастиљског 
сапуна 
1-2 кашике уља 
10 капи есенцијалног уља  
Само помешајте све састојке у 
омањој чинији док не добијете 
уједначену смесу и ставите у неку 
кутију или боцу. Уколико имате 
масну кожу, замените уља са алое 
гелом. Можете додати по жељи и 
зрна кафе како бисте направили 
средство за чишћење и пилинг у 
једном. 
 
Неке од ових рецепата учи-
ниће вашу кожу глатком и 
изгледаћете млађе преко 
ноћи.

припремила Марија Т.С.

Људи који имају масну кожу користе све врсте козме-
тичких производа, крема, тоника за лице, итд.  
Са мало труда можете направите најбољи домаћи рецепт за тре-
тирање масне коже. Ове мешавине ће учинити вашу кожу меком и 
изгледаћете млађе преко ноћи. 
Најбоља ствар код ових домаћих рецепата је што нису скупи, а без-
бедни су и врло ефикасни. 
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У сусрет пролећу и лету .. У сусрет пролећу и лету .. У сусрет пролећу и лету

Бибер  
може да буде ваш најбољи 
пријатељ на путу ка губитку 
вишка килограма. 
Садржи хранљиве материје које 
елиминишу масне ћелије. Под-
стиче знојење као и мокрење, и на 
тај начин се избацују токсини из 
тела.  
Потребно је:  
1/4 кашичице млевени бибер,  
2 шоље воде,  
пола кашичице куркуме,  
кашичица лимуновог сока 
2 кашике меда.  
Сипајте воду у шерпу и додајте 
куркуму и бибер. Добро проме-
шајте и кувајте десетак минута. 
Процедите и сипајте у стаклене 
шоље. На крају, додајте у сваку 
шољу мед и лимунов сок.  
Пијте по једну шољу ујутро и уве-
че. 

Трајно уклањање болова 
из кичмe, леђа и ногу  
Имате болове у кичми, леђима 
чак и у ногама, претежно долази 
од превише седења или великог 
физичког напора, престаните да 
се бринете, постоји потпуно при-
родно решење за Ваше проблеме. 
Већ у само неколико дана конзу-
мирања овог лека, благе позитив-
не промене ће бити видљиве, а за 
непуна два месеца потпуно из-
лечење. 
Свако вече, пре спавањa, у року 
једног до два месеца треба да 
једете: 

1 суву смокву 
1 суву кајсију 
5 сувих шљива  
Ови плодови садрже супстанце 
које изазивају регенерацију тки-
ва, које састављају интервертеб-
ралне дискове. Они их чине јачим 
и чвршћим. Пршљенови почињу 
сами да стају на одређене њима 
природом, места, без спољне ма-
нуелне корекције.  
Сваки плод посебно садржи одре-
ђене елементе и супстанце, а њи-
хово мешање даје одличан народ-
ни лек, који је изузетно ефикасан 
против болова у кичми.

Природан лек за миоме и 
друге женске болести 
 
40 врхова рузмарина (дужине 3-
4 цм) 
1 литар домаћег црног вина (без 
адитива) 
1 стаклена флаша са ширим 
грлићем и поклопцем  
Домаће црно вино сипајте у фла-
шу, у њега потопите 40 врхова руз-
марина. 
Флашу добро затворите и остави-
те је на тамном месту да одстоји 
14 дана. 
После 14 дана можете пити при-
правак. Чувати га на тамном и 
хладном месту. 
Рузмарин не дирати из флаше. 
 
Kонзумирање 
Приправак пити свако јутро на 
празан стомак, једну ракијску ча-
шицу (0,30 мл.). 
Приправак који сте направили 
имате за месец дана терапије.  
Са овим рецептом за миоме на 
материци, доста њих је имало 
позитивна искуства излечења. 
 
Рузмарин позитивно делује и 
на рад мозга, поспешује кон-
центрацију, чува памћење, от-
клања главобоље и мигрене.  
Може смањити ниво кортизо-
ла, штити од превременог 
старења, алергија, вируса

Тинктура за чишћење орга-
низма 
 
Ова тинктура  је природни анти-
биотик, који убија инфекције у те-
лу и има јако антивирусно и ан-
тигљивично дејство, побољшава 
циркулацију и лимфу у организ-
му. Лечи многа хронична оболе-
ња и прочишћава крв. 
 
700 мл јабуковог сирћета 
(увек користите природно сирће) 
1/4 шоље ситно сецканог белог 
лука 
1/4 шоље ситно сецканог црног 
лука 
2 комада свежих љутих папри-
ка (најљуће које можете наћи) 
1/4 шоље ренданог корена ђум-
бира 
2 кашике ренданог корена рена 
2 кашике куркуме у праху  
У стакленој тегли помешајте све 
састојке осим сирћета. Затим си-
пајте јабуково сирће, добро затво-
рите теглу и промућкајте. 
Чувајте приправак на хладном и 
тамном месту две недеље. Теглу 
промућкајте неколико пута на 
дан. 

Петнаести дан процедите при-
правак кроз двоструку газу. До-
бијену тинктуру сипајте у стакле-
ну флашу, и одложите је на тамно 
и суво место.  
Kонзумирање 
Ово је јака тинктура, има веома 
јаку и оштру арому., и може да 
изазове повраћање или мучнине, 
док се не навикнете. Зато немојте 
је конзумирати на празан стомак. 
Пре конзумирања ове тинктуре, 
поједите комадић поморанџе, ли-
муна или лимете, да ублажите 
печење.  
Тинктуру пијте по 1 кашику сва-
ког дана. 
После повећајте дозу, док не стиг-
нете до 1 шоље дневно. 
 
Ако имате неко озбиљно оболење 
и инфекцију, онда узимајте по 1 
кашику по 5-6 пута дневно. Тинк-
тура је безопасна и сви састојци 
су природни и не садрже токсине.  
Напомена 
Немојте тинктуру разређивати са 
водом, јер ћете смањити ефекат 
лека, за јачање имуно система и 
елиминисање осећаја хладноће.

Против надимања и гасова 
 
Не дозволите да вам осећај нади-
мања и присуство гасова поквари 
дан. 
 
100 гр кима 
100 гр нане 
50 гр мирођије 
 
Помешајте све биљке. 
По једну супену кашику те смеше 
прелијте шољом кључале воде, 
промешајте, поклопите и остави-

те да стоји 20 минута. Процедите 
и попијте пола сата после оброка.

припремила Марија Т.С.
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ИЗДАВАЊЕ 

СТАНОВИ - КУЋЕ  

ИЗДАЈЕМ комфорне смештаје за раднике.  
063/310-205 

 
ИЗДАЈЕМ гарсоњеру 27м2 у строгом центру 
града, као стамбено-пословни простор.  

063/399-163, 065/4095-350 
 
ИЗДАЈЕМ намештену кућу 64+23м2 са киоском 
и гаражом, на 3 ара плаца, као и смештај за 3-6 
особа ул. Момчила Живојиновића. Цена за из-
давање куће је 500 евра месечно. Цена смеш-
таја, са трошковима - договор.  063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ гарсоњеру у Младеновцу, нову или 
коришћену може и у изградњи. Може и заме-
на Аранђеловац за Младеновац. 

069/17-12-471 
 
КУПУЈЕМ у Младеновцу стан до 50.000 евра. 
Предност стара градња. Без грејања, нижа 
спратност. што пре усељив. 063/578-764 
 
КУПУЈЕМ стан од 33 до 45м2 у улицама Јанка 
Катића, Вука Караџића, Михајла Милованови-
ћа или у насељу „25. мај”. Укњижен. Од влас-
ника. 064/128-7-260   

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА 

 
ПРОДАЈЕМ кућу 56м2 са 10 ари плацана 5 км. 
од Младеновца, на путу за Београд. 

064/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 50м2 са 30 ари 
плаца. Цена по договору. 064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ кућу од 270м2 са 11 ари плаца. 

011/8230-106, 064/85-45-903 

ПРОДАЈЕМ кућу од 200м2 на 5 ари плаца, на 
изласку из Младеновца, ка Београду. 

064/128-72-60 
 
КУПУЈЕМ кућу, 50 до 70м2, са плацем око 5-10 
ари.  064/616-29-39 

 
 

ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ плац у Рајковцу, 12 ари, дозвољена 
градња. Пут, вода, телефон, интернет, гас и 
кабловска. 060/358-3332 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони, поред 
пута са тврдом подлогом, осунчан у току целог 
дана. У непосредној близини прикључак за во-
ду, струју и гас. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац на Космају-Оглавци, 30 ари, 
грађевинско земљиште, асфалтни пут до пла-
ца, терен раван, изузетно леп плац. Kп.бр. 1751 
и 1752 к.о.Kораћица. ≈  065/822-26-05 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 17 ари у Рајковцу, пут за 
Београд. 064/128-72-60 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари у ул. 11. новембар 
бивша Дунавска у Село Младеновцу, повише 
вртића. 065/256-169, 064/142-94-98 
 
ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, од-
носно заједничким стадом, могућ сваки дого-
вор прихватљив за обе стране.   064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха у Шепшину, потес 
Доња Маковица, под багремом, по цени од 80 
евра по ару. Њива се састоји из две спојене пар-
целе, К.пбр. 2202 и 2203/1. Може и само продаја 
багрема за огрев. Улажите паметно. Ако купите 
њиву и посечете багрем за огрев земља ће вам 
остати бесплатно. Само озбиљне понуде. 

064/153-33-85  
 

ЛОКАЛИ - ГАРАЖЕ 
 
ИЗДАЈЕМ пословни простор у центру Младе-
новца. У локалу обезбеђен видео надзор, ал-
армни уређај, парно грејање и прикључак за 
интернет. Цена по договору. 

065/610-52-32 
 
ПРОДАЈЕМ два локала у старом тржном цен-
тру: 25м2+20м2 и исто толико галерије над њи-
ма. Локали су спојени и могу бити већи по-
словни простор или комфоран стан са кориш-
ћењем велике терасе. Дуго година био козме-
тички салон. 065/8232-112 

 
 П О С А О 

 
ЧУВАЛА бих децу од 2 до 6 година, претшкол-
ску. По сату, по потреби сваког дана. Имам ис-
куство у послу. 064/326-68-83 (Мица) 

ОЗБИЉНА ЖЕНА чистила бих станове и куће 
на подручју Младеновца. 

069/151-11-68 
 
ЧИСТИЛА бих станове и канцерарије. 

061/608-99-17 
 

 
Р А З Н О 

 
ПРОДАЈЕМ прохромски казан са уграђеним 
проточним пастеризатором за течне медије. 
Казан је коришћен за производњу сирупа и 
пастеризацију ђуса. Може и пренос техноло-
гије за производњу сирупа, ђуса и слично. 

064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ бетонске плоче 40х40х5 цм, 30 
ком: Кровни прозор 96х55 цм; Лим 2,5х60 
цм. За све цена по договору. 

011/8231-875 
 
ПРОДАЈЕМ фрезу Ламборџини са корпица-
ма и приколицом. Цена 700 евра. 

011/8231-875 
 
ПРОДАЈЕМ цистерну за воду од полиестера 
запремине 4000 литара, пластичне буриће 
од 200 литара, сиве 50 комада.  

064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено, домаћу 
ракију од шљиве, кајсије и комову. 

064/263-0348 
 
 
 
 
 
 
 

КУПОН бр. 466 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 
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ИЗНАЈМЉУЈЕМ 
комфорне намештене собе преко пута ба-
ње Селтерс у Младеновцу, повише пумпе 
НИС, 200 метара од болнице и хотела, са 
погледом на парк и стазу здравља. Имамо 
у понуди и собу са прилазом за боравак 
особа са инвалидитетом и у колицима. 
Имамо и куће за смештај радника. 

064/177-59-84 

Озбиљан, ситуиран човек, из околине 
Младеновца , стар 57 година, без деце, 

жели да упозна слободну жену 
сличних година, ради брака. 

064/276-48-06
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